

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
2 августа
1973 года
№ 92 (4192)
Цена 2 коп.

Страна началась!

Первые валки

Первыми в ордена Ленина Матраевском совхозе к уборке нового урожая приступили механизаторы Вишневской бригады Сарыкульского отделения, которую возглавляет заслуженный механизатор Башкирской АССР Михаил Павлович Колесников.

Высокой чести начать уборочную страду третьего, решающего года девятой пятилетки удостоены лучшие механизаторы: прошлогодний чемпион уборки урожая Иван Ткачук, Виктор Мармыш и Владимир Ткачук.

Они тщательно готовили свои «степные корабли» к уборке урожая. Для косовицы гороха на комбайне СК-4 навесили жатки ЖБА-3,5. Качество косовицы хорошее. Каждый из них за шесть дней уложил по 62 га, при дневной норме косовицы 8 га. Они делали немногим более чем по 10 га.

Сейчас механизаторы Иван Ткачук, Виктор Мармыш и Владимир Ткачук готовят свои «степные корабли» для подборки и обмолота гороха.

В. Цыкало,
бухгалтер отделения.

Излишки продуктов — государству

Для лучшего обеспечения трудающихся городов и промышленных центров страны продуктами питания важную роль играют закупки животноводческих продуктов у населения.

Но за шесть с половиной месяцев у населения района закуплено к плану девяти месяцев только 18 процентов мяса, 46 процентов молока. Очень плохо организованы закупки мяса в Акъюловском (председатель исполкома сельсовета С. К. Нурбулатов), Антиганско-Маканском (А. И. Коваленко), Ивановском (Н. П. Сидоренков), Уфимском (Л. В. Иванов), Федоровском (Ф. Б. Алибаева) сельсоветах, где не закуплено ни одного центнера мяса.

Менее чем на 50 процентов девятимесячный план по закупкам молока выполнили Абишевский, Акъюловский, Самарский, Таналынский Уфимский и Целинный сельские Советы.

Ход закупок излишков продуктов животноводства, особенно мяса и молока, идет медленными темпами, а в некоторых местах заготовки совершили прекращены. Это объясняется тем, что руководители некоторых колхозов, совхозов не придают этому делу важного государственного значения, а партийные организации не предъявляют должной требовательности к лицам, ответственным за этот участок работы.

Так, неудовлетворительно обстоят дела с закупками излишков животноводческой продукции в Хайбуллинском совхозе. План первого полугодия по закупке молока был

установлен 437 центнеров. Это от каждой коровы, имеющейся у рабочих и служащих совхоза, надо закупить по 100 кг молока. Закуплено всего лишь 112 центнеров, или от каждой коровы — по 26 кг.

Здесь не получили всеобщей поддержки люди, хорошо принимающие участие в продаже молока. Это такие молокоедатчики как Задат Шамсетдинов (продавший 450 литров молока), Виталий Масухов — 380, Иван Суходолов — 338, Мидхат Баймурзин — 200, Алексей Трифонов — 180 литров. Они продолжают и ныне продавать излишки молока государству. Но в совхозе есть и такие люди, которые стараются лишь побольше урвать для себя у государства, а государству помочь не оказывают. Это семьи Ипатовых, Ткачевых, Пономаревых и других, хотя излишки молока в этих семьях имеются.

Пример добросовестного отношения к порученному делу в Центральном отделении этого совхоза показывает пенсионерка молокосборщица Минизифа аяпай Насырова, которая, начиная с марта, закупила 6 тонн молока, или в среднем от каждой коровы по 60 кг.

Сейчас наступили благоприятные условия для получения высоких урожаев, стало больше у населения излишков молока. Надо в каждом населенном пункте организовать закупки молока.

А. Киреев,
госинспектор по заготовкам сельскохозяйственной продукции

По зову украинских комбайнеров

ДЛЯ КОЛЛЕГИ

Учитывая, что в совхозе не хватает рабочих рук, механизатор Сагитовской бригады, член райкома КПСС Марат Кильдебаев обязался, кроме своего комбайна, отремонтировать еще второй. Он свое слово сдержал. Добросовестно подготовил к уборке нового урожая два «степных корабля». Кто сядет за штурвал второго комбайна, пока неизвестно, но он может быть спокойным, потому что коммунист М. Кильдебаев душой болеет за общее дело.

И. Каипов,
секретарь парткома Маканского совхоза.

СОРЕВНОВАНИЕ СТРИГАЛЕЙ

В Таналыкском совхозе на днях состоялось соревнование стригалей. Оно выявило подлинных мастеров своего дела. Ими стали Хафиза Камалова, девятнадцатилетница Константин Медведев, Айса Ишкильдин и Шарифа Турумтаева.

Ф. Байгабулов.

ПОСВЯЩЕННОЕ 70-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП



30 июля сего года зале заседаний райкома КПСС состоялось торжественное собрание коммунистов райцентра, посвященное 70-летию II съезда РСДРП. В президиуме занимают места члены бюро райкома КПСС Г. Г. Ильясов, А. И. Сабин, А. Ф. Бикбов, а также ветераны районной партийной организации Е. Ф. Жарков, А. С. Юртаев, А. И. Кокарева из Бурибая, Т. Н. Мусин из колхоза «Сакмар», Л. П. Лопаткин из колхоза им. Калинина, И. В. Атавин и К. П. Павлов из колхоза им. Ленина, Х. Г. Буранкаева из колхоза «Красное знамя», Ф. И. Писаревский из колхоза «Новый путь», А. П. Полторак из поселка Садовый, Г. Н. Сидоренков из Акъяра, С. Ш. Хасанов и Г. С. Арсланов из ордена Ленина Матраевского совхоза.

На собрании с докладом о 70-летии II съезда РСДРП выступил второй секретарь райкома КПСС Г. Г. Ильясов. Затем член

О имени ветеранов, награжденных Почетными грамотами, с ответным словом в адрес райкома КПСС и исполкома райсовета высказался Г. Н. Сидоренков.

На снимке (слева направо): С. Ш. Хасанов, Е. Ф. Жарков, И. В. Атавин и Г. С. Арсланов.

Фото Ш. Байгускарова.

СВОДКА
о заготовке кормов на 1 августа 1973 года

Наименование хозяйств	Веткорма (цент)	Сенаж (цент.)	Заготовлено (н.)
Колхозы:			
им. Фрунзе	554	—	1640
Новый путь	447	—	1925
Кр. доброволец	230	—	2850
им. Калинина	725	—	60
Красное знамя	858	—	1676
им. Ленина	2000	—	1914
Сакмар	1200	4000	4500
им. Салавата	1000	6000	600
Совхозы:			
Акъярский	2030	17050	3800
Таналыкский	2730	10090	13670
Хайбуллинский	1919	80300	7300
Маканский	1315	17128	4915
Матраевский	1500	31940	10403
Степной	250	—	1987
По району:	16758	94508	58240

Трудовая вахта пятилетки

Высокие привесы

Славно трудятся работники животноводства Ново-Воздвиженского отделения Маканского совхоза выполняя принятые социалистические обязательства на третий, решающий год пятилетки. Телятница Анна Рудченко, которой в прошлом году было присвоено звание «Лучшая телятница района», в июле от закрепленных за нею сорока телят получила 13,72 центнера

привеса или в сутки каждый теленок прибавлял на 1106 граммов.

Пример Анны Рудченко становится достоянием ее подруг по профессии Фан Муллагимовой, которая в июле довела среднесуточный привес своих подопечных до 943 граммов, и Татьяны Селеверстовой, получившей среднесуточный привес по 745 граммов.

Неплохих привесов добились и скотники нагульного турга Ф. Сайдигафаров и Х. Аслаев. Они далеко от дома, в горнолесистой местности, пасут круглогодично 172 головы быков 1971 года рождения. В июле они получили по 504 грамма среднесуточного привеса каждой головы.

Н. ЖИДЕНКО,
селькор.

Одиннадцатый пленум районного комитета партии Первичным партийным организациям —

В обстановке высокой политической и трудовой активности советский народ самоотверженно борется за претворение в жизнь величественных предначертаний XXIV съезда КПСС. Посильный вклад вносят в это и труженики нашего района.

Коммунисты, все трудящиеся района горячо приветствуют и одобряют результаты советско-американских и советско-французских переговоров на высшем уровне, высоко оценивают большой вклад ЦК КПСС, Советского правительства, лично тов. Л. И. Брежнева в обеспечение всеобщего мира и безопасности. Они ударным трудом отвечают на заботу партии и правительства о народе.

Коллективы промышленных предприятий района с начала пятилетки по сравнению с 1970 годом среднегодовой объем производства продукции увеличили на 2,6 млн. рублей или на 51 процент, реализуемой продукции — на 2,5 млн. рублей или на 49 процентов, повысили производительность труда на 45 процентов. Досрочно выполнен и план по производству и реализации продукции за шесть месяцев текущего года.

Особенно хороших результатов добились Бурибаевское рудоуправление и Переволочанская ГРЭ, выполнили установленное задание райобъединение «Сельхозтехника», Акъярский маслозавод и районная типография.

Напряженно трудились работники сельского хозяйства. Благодаря этому в трудных погодных условиях за последние два года колхозы и совхозы справились с объемными заданиями по продаже зерна государству. Выполнен план двух с половиной лет по продаже животноводческой продукции.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы района в трудных условиях успешно провели зимовку скота и выполнили свои обязательства, взятые на 9 зимних месяцев: по продаже мяса выполнили план на 113, молока на 108, яиц на 154 и шерсти на 114 процентов. Особенно хорошо потрудились животноводы Таналыкского, ордена Ленина Матраевского совхозов и колхозов им. Ленина, «Красное знамя» и им. Калинина.

Вместе с тем в работе наших колхозов и совхозов имеются и существенные недостатки. Не выполнен план двух лет пятилетки по продаже зерна государству. Отдельные колхозы и совхозы в одинаковых условиях не выполняют установленные задания по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Так, за 2,5 года пятилетки колхоз им. Фрунзе (председатель тов. Исянбаев, секретарь парторганизации тов. Бухарбаев) не выполнил народнохозяйственный план заготовок мяса и яиц; колхоз «Новый путь» (тт. Журавлев и Стоцкий) — молока; им. Калинина (тт. Алла-бердин и Султанов) — яиц; колхозы «Сакмар» (тт. Сафин и Арапбаев) и им. Салавата (тт. Абдуллин и Кужин) — молока; совхоз «Акъярский» (тт. Матюхин и Камалов) — молока и шерсти; совхоз «Степной» (тт. Марущак и Худайбердин) — мяса.

Сорвали выполнение 9-месячного задания по продаже мяса колхозы

(из доклада тов. Якупова Г. Г.)

им. Фрунзе, «Красный доброволец» (тт. Абубакиров и Муталов), Маканский совхоз (тт. Галеев и Каипов), молока колхозы «Новый путь», «Сакмар» и Акъярский совхоз.

Руководители указанных хозяйств очевидно забыли о том, что государственный план есть закон, который должен быть безусловно выполнен.

В решении задач колхозам и совхозам призваны помочь ПМК-292, межколхозная строительная организация. ПМК за последнее время улучшила свою работу. Полугодовой план этого года выполнен. Однако план истекших 2,5 лет выполнен лишь на 85 процентов. МСО план шести месяцев этого года выполнила лишь на 48 процентов. Качество работ низкое.

Не справились с шестимесячным заданием Самарское АТП, райобъединение «Сельхозтехника», райпо, маслозавод и комбинат бытового обслуживания.

Райкому КПСС, исполкому райсовета и партийным организациям надо повысить спрос с руководителями, потребовать строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины.

Практика подтверждает, что дела идут хорошо там, где партийная организация выступает боевым организатором и воспитателем людей, где коммунисты занимают авангардную роль на производстве и в общественной жизни.

Хорошо поставлена организаторская и политическая работа в партийной организации Бурибаевского рудоуправления. Здесь партком в своей повседневной работе опирается на цеховые партийные организации, а коммунисты выступают застрелщиками борьбы за темпы, качество, бережливость и технический прогресс.

Значительно повысили активность коммунистов, боеспособность цеховых парторганизаций парткомы ордена Ленина Матраевского, Таналыкского, Хайбуллинского совхозов, колхоза «Красное знамя» и других.

Повысилась боеспособность многих первичных партийных организаций в ходе подготовки и обмена партдокументов. Они стали понастоящему проявлять заботу о повышении авангардной роли коммунистов, об их ответственности за порученное дело, принимать решительные меры против любых проявлений недисциплинированности.

В связи с этим проведена большая работа по рассмотрению дел коммунистов, имеющих партийные взыскания. Однако к парткомам колхозов им. Ленина, им. Салавата имеются большие претензии, там много надежно взысканий, но не ведется должной воспитательной работы с коммунистами, имеющими взыскания.

Партийные организации района повысили требовательность к вступающим в партию, что улучшило качественный состав. Рабочие и колхозники ныне составляют 69,8 процента, женщины — 35,8, комсомольцы — 68 процентов. Повысился образовательный уровень принимаемых в партию — 67,7 процента кандидатов партии имеют высшее и среднее образование.

Значительную работу по росту рядов партии проделали парторганизации Бурибаевского рудоуправ-

ления, Матраевского совхоза, колхозов «Красное знамя» и «Красный доброволец». В то же время парторганизации райобъединения «Сельхозтехника», маслозавода и некоторых других не растут.

Проделана определенная работа по расстановке коммунистов. В сфере материального производства работает 77 процентов коммунистов. Однако остается низкой прослойка коммунистов среди животноводов.

Задача повышения боеспособности первичных парторганизаций успешно решается там, где хорошо используют силу партийных собраний. И следует отметить, что большинство парторганизаций района проводят их регулярно, в деловой обстановке, при высокой активности коммунистов. Особенно повысилась роль собраний в парторганизациях Хайбуллинского совхоза, Бурибаевского рудоуправления, Переволочанской ГРЭ и колхоза «Красный доброволец».

Но необходимо подчеркнуть, что в этом вопросе имеется ряд недостатков, по вине отдельных секретарей партсобрания проводятся напех, решения принимаются ни к чему не обязывающие. Для парторганизаций Маканского, Акъярского совхозов, колхоза им. Салавата стало характерным то, что они не регулярно проводят партсобрания.

Не везде еще развита критика и самокритика недостатков. Отдельные руководители болезненно реагируют на критику, им не хватает выдержки и такта, партийной воспитанности, чтобы выслушать товарищей, учсть их замечания. Партийные организации призваны решительно выступать против подобных фактов, давать им принципиальную оценку.

Партийные организации улучшили работу по распределению партийных поручений. Сократилось число коммунистов, имеющих по два и более поручений. Однако не изжит формализм в этом вопросе. Часто коммунисту дают поручение, которое он должен выполнять по долгу службы. Это создает только видимость общественной активности.

Заметно улучшен состав секретарей парторганизаций, многие накопили большой опыт работы. Поучительным является опыт работы секретарей парторганизаций Маканской шахты А. С. Веденеева и АТЦ Д. И. Потапцева из Бурибаевского рудоуправления, отделенческой парторганизации Г. Ф. Ильясова из Таналыкского и Н. В. Окракчова из Хайбуллинского совхоза, Н. И. Григорьева из колхоза им. Ленина. Заслуживает внимания работа партгрупп в Хайбуллинском совхозе.

Однако отдельные парткомы и бюро еще слабо руководят этими партийными звенями, не вникают в содержание их деятельности. Это относится к работе парткомов колхозов «Сакмар», им. Салавата и Акъярского совхоза.

В райпарторганизации проводится определенная работа по учебе кадров. Однако в этом вопросе имеются существенные недостатки. Имеют место факты, когда на руководящую работу выдвигаются безинициативные, политически незрелые люди. Допускается большая текучесть кадров, мало выдвигается женщин и молодежи на ру-

ководящую работу.

Парторганизации района стали больше вникать в работу советских, профсоюзных, комсомольских и других массовых организаций. Поэтому их деятельность становится все более разнообразной по форме, богатой по содержанию.

Вместе с тем исполнкомы Советов еще не в полную меру используют свои права, недостаточно поднята активность депутатов и постоянных комиссий. Профсоюзные организации еще недостаточно глубоко вникают в экономику хозяйств, слабо мобилизуют коллективы на выполнение социалистических обязательств, не придают социалистическому соревнованию широкую гласность. В ряде комсомольских организаций слабо поставлена внутрисоюзная и воспитательная работа, в результате некоторая часть молодежи не принимает активного участия на производстве, в учебе, допускает аморальные поступки.

Одним из условий повышения боевитости партийных организаций и успеха на производстве является политическая закалка кадров. В районе постоянно работает 143 пропагандиста, более 400 лекторов и докладчиков, 206 политинформаторов и около 500 агитаторов. В прошлом учебном году была развернута широкая сеть экономического образования.

Райком КПСС, первичные парторганизации постоянно следили за ходом политической учебы коммунистов. В юбилейном 1972—1973 учебном году в сети политпросвещения обучались 1709 коммунистов и 1650 занимались в массовых школах пропаганды. Большинство пропагандистов умело проводили занятия, аккуратно выполняли требования учебного плана и программы.

Положительный опыт в этом деле накопили пропагандисты В. А. Аристов, Д. И. Потапцев, Х. И. Абдуллин, Н. К. Калимуллин, И. Н. Демко, М. А. Вахитов и многие другие. По итогам учебного года 12 пропагандистов решением бюро райкома КПСС занесены на Доску почета райкома КПСС «Лучшие пропагандисты».

Однако в руководстве марксистско-ленинским образованием имеются серьезные недостатки. Занятия в школах политпросвещения проводились на низком идеино-политическом уровне, допускались срывы их в парторганизациях колхозов «Сакмар», им. Салавата, «Новый путь», Акъярского совхоза. Не по плану проводились занятия на теоретическом семинаре Галиахметовской средней школы, и уровень их был низок.

Много недостатков имеется в организации экономического образования трудящихся колхозов и совхозов района и вообще в постановке всей экономической работы. Управление сельского хозяйства (тov. Левицкий), его главные специалисты слабо, не конкретно занимаются экономической работой и учебой.

Райком КПСС, его отделы, партийные организации должны решительно устранять имеющиеся недостатки, добиваться повышения активности каждого коммуниста, влияния в массах и на этой основе поднять еще выше боевую способность первичных организаций, обеспечить успешное выполнение заданий третьего, решающего года и всей пятилетки.

Одиннадцатый пленум районного комитета партии

Высокую боевитость

В прениях выступили:

БИКБОВ Г. В. — секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления.

Боеспособность партии, ее успешная повседневная деятельность определяются в первую очередь качеством ее состава, идеиностью, организованностью и дисциплинированностью.

Партком и цеховые партийные организации больше стали обращать внимание на качественный рост своих рядов. Это хорошо видно из следующих данных. Если в 1963—1967 годах в ряды партии принято 36 человек, то в 1968—1972 годах — 50. Среди них, соответственно, рабочих 26 и 38, женщин 2 и 13, по рекомендации комсомола — 9 и 23.

Качественный состав партии улучшается также систематической работой с коммунистами. В ходе подготовки к обмену партийных документов партком и цеховые парторганизации уделяли много внимания учебе коммунистов. В кружках «Основы экономики и управления производством» занимались 23 коммуниста, марксистско-ленинскую философию изучали 37, историю КПСС — 42. Более 20 коммунистов работали руководителями и пропагандистами школ экономического образования и коммунистического труда.

Коммунисты, цеховые партийные организации провели большую работу по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решавшего года девятой пятилетки. В результате полугодовой план по объему реализуемой продукции выполнен на 105,6 процента. В первых рядах соревнующихся идут коллективы обогатительной фабрики, руководимый коммунистом М. Н. Холодновым, и автотранспортного цеха — И. А. Ершовым, смены коммунистов Г. Ф. Ершова (шахта), П. И. Потапцева (обогатительная фабрика).

Инициаторами больших и славных дел являются коммунисты кузнец реммехзеха Зариф Тугузбаев, экскаваторщики шахты Мухамет Тукбаев и Мидхат Зайнагабдинов, токарь шахты Александр Старостин, токарь реммехзеха Иван Широков, проходчики шахты Гайса Турушев, Виктор Иващенко, Ахмет Тугузбаев и многие другие. Звание ударника коммунистического труда присвоено 72 коммунистам, борются за это высокое звание 16 коммунистов.

Коммунисты, цеховые парторганизации и партком стремятся к тому, чтобы, укрепляя свои ряды, повышая боевитость партийной организации, добиться безусловного выполнения задач, поставленных перед коллективом в девятой пятилетке.

МАРУЩАК Я. А. — директор совхоза «Степной».

Партийное бюро совхоза постоянно держит в поле зрения деятельность каждого коммуниста. На собраниях систематически рассматриваются вопросы, связанные с повышением роли коммунистов на производстве и в общественной жизни.

Большинство коммунистов показывают образцы труда. Например, механизаторы Тургаев Алтынгужа, Тулибаев Зайнетдин всегда возглавляют соревнование и ежегодно занимают призовые места. Пример животноводам показывает доярка Х. Б. Абдульменова. Добросовест-

но выполняет свои обязанности и завоевал почет и уважение среди механизаторов чуткий и отзывчивый товарищ, бригадир Я. З. Хайдуллин. Всегда на хорошем счету передовики производства К. А. Рахметов, Г. У. Султангильдин и многие другие коммунисты.

Последние два года наш совхоз не выполнял план сдачи зерна государству. На это в некоторой степени повлияла засуха. Не хватает рабочей силы. Чтобы производительно использовать все сельскохозяйственные машины, требуется дополнительно 30 механизаторов. Плохо ныне и со строительством, нет материалов.

Мы должны преодолеть все трудности и выполнить задания третьего, решавшего года девятой пятилетки. Застрельщиками в мобилизации коллектива на это призваны быть коммунисты, в целом партийная организация.

ЧАБАНОВ И. Ф. — механизатор Таналыкского совхоза, партгруппорт.

В нашей парторганизации Бакаловской фермы действует три партийные группы: в полеводстве, животноводстве и школе. Я возглавляю партгруппу из 5 коммунистов, занятых на полевых работах. Каждый из них несет ответственность за порученный ему участок работы. Регулярно выпускаются стенная газета, «боевые листки», «молнии». В них освещается жизнь коллектива фермы, отмечаются передовики соревнования, бичуются нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Проводим беседы на различные темы с рабочими, занятыми в полеводстве. При разговоре о делах в хозяйстве каждый рабочий непринужденно, незаметно для себя принимает активное участие, помогает выявлять недостатки в работе и советует пути их устранения. Кроме групповых проводим мы и индивидуальные беседы.

Члены партгруппы поддерживают постоянную связь с комсомольцами, дают им полезные советы и наставления.

Исходя из решений недавно состоявшегося собрания партийной организации фермы, мы, коммунисты партгруппы, имеем конкретную задачу на период заготовки кормов, уборки урожая и вспашки зяби.

КАИПОВ И. Н. — секретарь парткома Маканского совхоза.

Уровень деятельности совхозной партийной организации во многом зависит от того, как поставлена работа цеховых парторганизаций. Они больше связаны с каждым членом коллектива.

В партийной организации Центрального отделения из 29 коммунистов 24 непосредственно работают на производстве. Пример в труде показывают коммунисты-механизаторы Ахтямов, Байгуин, Куличенко, Мельников, Соловьев, Рахматуллин; работники ферм — Мамбетов, Такаев и другие. Секретарь партбюро т. Рыбаков и пропагандист т. Вахитов хорошо организовали учебу коммунистов.

Партийная организация Мамбетовского отделения, агитаторы Касим Мамбетов, Асхат Ниязов и Гариба Каипова лучше всех организовали соревнование на ферме. В результате коллектив Мамбетовской МТФ, участвуя во Всесоюзном соревновании животноводов, по итогам девяти месяцев зимовки скота занял первое место по совхозу.

Коллектив Ново-Воздвиженского отделения возглавляет соревнование по заготовке кормов. Здесь больше всего заложено сенажа. Коммунисты Махибюра, Жиденко, Кузнецов, Сивоплясов в числе первых выполнили задания по заготовке веточных кормов.

Авангардную роль занимают в коллективе и коммунисты Сагитовской бригады.

Наряду с этим есть у нас и недостатки в деятельности партийной организации. Следует улучшить руководство работой цеховых парторганизаций и других общественных организаций, агитмассовую и воспитательную работу в коллективах и мобилизовать их на выполнение заданий пятилетки.

АБЗЕЛИЛОВА Г. Ш. — секретарь парторганизации Первомайского отделения Матраевского совхоза.

Деятельность нашей парторганизации направлена на то, чтобы мобилизовать коллектив отделения на успешное выполнение государственных заданий, на практическое осуществление решений XXIV съезда КПСС, на воспитание в каждом коммунисте высокого чувства ответственности за состояние дел в хозяйстве.

Коллектив отделения с заданиями 1972 года справился полностью. Первое полугодие текущего года закончил также неплохими результатами. С начала года уделяет переходящее Красное знамя совхоза по животноводству.

Из 27 коммунистов нашей парторганизации в полеводстве работают 9 и в животноводстве — 6. Постоянно действуют две партийные группы, которые объединяют коммунистов десятой и одиннадцатой бригад. Многие коммунисты, как Тимербулат Идрисов, Галей Казакбаев, Ахун Кусяков, Ахмадулла Янсантов, являются передовиками производства и хорошими семьянинами. Неплохо работают коммунисты чабаны Набий Нигаматов, Касим Махмутов, Хазей Гареев.

Парторганизация отделения существует и в дальнейшем мобилизовать тружеников на выполнение поставленных задач партией и правительству.

ЛОМАКИН В. Г. — секретарь парткома колхоза «Красное знамя».

Наша партийная организация, выполняя решения XXIV съезда КПСС о повышении боевитости первичных парторганизаций, занимается воспитанием всех коммунистов в духе высокой ответственности за порученное дело, повышение их авангардной роли в труде, общественно-политической и хозяйственной жизни колхоза. Большинство коммунистов, как Пручай, Иванов, Искужин, Людженский, Ивлев и другие, имеют хорошие производственные показатели, идут в первых рядах соревнующихся. Благодаря авангардной роли коммунистов, труженики колхоза из года в год, несмотря на резкие колебания климатических условий, выполняют свои производственные задания не только по годам, но и по кварталам и ежемесячно. План реализации государству мяса за I полугодие этого года колхоз выполнил на 102, молока — на 135 и шерсти — на 133 процента.

В работе партийной организации имеются и упущения. Партийному прежде всего необходимо добиться регулярного проведения собраний в бригадных парторганизациях и рассмотрения на них злободневных вопросов, а затем выполнения принятых решений, чтобы руководители и специалисты вели хозяйство с карандашом в руках, по-хозяйски, бережливо и участвовали в идеино-

политическом воспитании членов коллектива.

АСАДУЛЛИН Г. С. — секретарь партбюро Переволочанской ГРЭ.

Партийная прослойка среди тружеников нашей экспедиции небольшая, только одна десятая часть. Поэтому бюро проводит определенную работу по росту рядов партии.

Партийная организация нередко выносит на рассмотрение собраний вопросы производственного характера, раскрывающие успехи или недостатки в хозяйственной деятельности. В том, что экспедиция из года в год перевыполняет планы прироста запасов меди и другие геологические задания при неплохих технико-экономических показателях, немалая роль партийной организации. Много внимания уделяется парторганизацией руководству социалистическим соревнованием. Более одной трети работающих носят высокое звание ударника коммунистического труда, а восемь бригад, цехов и отделов из 20 — звание коллективов коммунистического труда.

Партийная организация и администрация уделяют определенное внимание работе с кадрами. За шесть месяцев текущего года на курсах целевого назначения обучались 93 человека, производственно-технические курсы с отрывом от производства окончили 6 и без отрыва от производства — 16 человек, индивидуальный методом обучено 3 человека. В 1972—1973 учебном году заочно обучались в вузах 5, в техникумах — 21 и в школах рабочей молодежи — 9 человек. Однако вопросами подбора и расстановки кадров парторганизация занимается слабо. Необходимо этот пробел устранить.

В связи с обменом партийных документов повысились требовательность ко всем коммунистам, их партийная и трудовая дисциплина, непримиримость к отрицательным явлениям. Это — черты боевитости партийной организации.

СТОЦКИЙ Н. В. — секретарь парткома колхоза «Новый путь».

В тех определенных успехах, которых добиваются труженики колхоза, немалая заслуга наших коммунистов. На каждом участке производства они идут в авангарде. К примеру, на посевной и уборочной кампаниях лучших показателей добиваются коммунисты Р. Губайдуллин, К. Рахматуллин, Н. Ильясов и другие. В животноводстве показывают пример чабан Р. Баракатов, доярки З. Мамбетова, Б. Арматинова и другие. Умел руководит коллективом заведующий Ново-Зирганской МТФ коммунист И. А. Павлов.

В том, что коммунисты труждются самоотверженно есть заслуга партийных групп и бригадных парторганизаций. В свою очередь их деятельность зависит от контроля и помощи со стороны парткома, что имеет место на практике. Но требуется еще больше заниматься этим вопросом.

В нашей партийной работе, конечно, есть слабости и недоработки. Встречаются еще такие коммунисты, которые с прохладой относятся к своим партийным обязанностям. В этом виновны и секретари парторганизаций, ибо вовремя не пресекают их, часть нарушений остается без обсуждений. Нельзя забывать, что коммунист всегда и всюду обязан оправдывать высокое звание члена нашей ленинской партии.

Самообразование—залог успеха учителя

Принятые документы по народному образованию, как Устав общеобразовательной школы, Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода к всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы», на днях принятый Закон на шестой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва «Об Основах законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании», еще и еще раз напоминают нам известное положение XXIV съезда ЦК КПСС о том, что «в условиях всеобщего среднего образования возрастает ответственность учителя перед обществом за обучение и воспитание молодого поколения». Сегодня успешно обучать и воспитывать молодежь может только педагог, обладающий стройным марксистско-ленинским мировоззрением, глубокими, постоянно пополняющимися знаниями по своему предмету и широким кругозором. Вот почему, как никогда, сегодня остро встала перед учителем проблема самообразования.

В Валитовской, Бурибайевской № 2 восьмилетних, Подольской, Целинной средних школах накоплен значительный опыт действенной постановки самообразования.

разования учителей. Организация самообразования в этих коллективах характеризуется целеустремленностью, тесной связью с жизнью, актуальными задачами обучения и воспитания детей. Учителя здесь составляют годовые планы своей работы по самообразованию, которые обсуждаются и утверждаются на педагогическом совете или производственном совещании школы. Выполнение их строго контролируется, причем одной из наиболее действенных форм такого контроля являются регулярные выступления учителей с докладами, сообщениями и рефератами, обзорами литературы по избранной ими проблематике на теоретических семинарах, педагогических чтениях, в методических объединениях и т. д.

Однако следует сказать, что неудовлетворительно выполняются меры по дальнейшему расширению использования технических средств обучения—кино, радио, телевидения и звукозаписи в общеобразовательных школах и по организации обучения учителей техническим приемам владения учебной аппаратурой.

Если в 1972—1973 учебном году район выполнил план подготовки учителей приемам владения учебной аппаратурой, то это сделано только за счет малоком-

плектных восьмилетних и некоторых средних школ, как Абубакировская, Буребаевская № 2, Валитовская, Федоровская восьмилетние и Целинная, Ивановская, Янтышевская средние школы.

Несерьезно отнеслись к повышению квалификации учителей по техническим приемам владения учебной аппаратурой директора, руководители КМО и ПМО, Самарской, Подольской, Мамбетовской, Татыр-Узякской, Акъярской средних, Бакаловской, Бурибайевской № 1, Ново-Зирганская, Степной и Первомайской восьмилетних школ.

Только повседневная настойчивая работа по педагогическому самообразованию приведет к намеченному цели. Это—важная составная часть широко развернувшейся в школах подготовки к предстоящей аттестации учителей—присвоению лучшим, наиболее отличившимся педагогам звания «старший учитель» и «учитель-методист».

Учитель, не переставший учиться, писал более ста лет тому назад великий русский ученый—педагог К. Д. Ушинский, умирает как учитель. И эта его мудрая мысль с особой силой звучит сегодня — в условиях осуществляющегося в нашей стране бурного развития научно-технического прогресса. Р. Насыров.

VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ



«Это сладкое слово—свобода»—так называется волнующее киноповествование о характерном эпизоде современного революционного движения в Южной Америке.

Три сенатора и депутата конгресса одной из стран (без указания точного адреса) за принадлежность к коммунистическому руководству арестованы, осуждены без суда и на долгие годы брошены в крепость-тюрьму. Оставшиеся на свободе и ушедшие в подполье руководители революционного движения решают вызволить узников. Разрабатывается план освобождения, о котором знает только один член политбюро, отвечающий за проведение операции.

Проходит три года. И вдруг с треском взламывается бетонный пол в камере заключенных. А уже через полчаса состоялась пресс-конференция, которую в одном из тайных городских помещений еще в тюремных костюмах устроили вернувшиеся в строй руководители революционного движения, заявившие всему миру, что революция развивается и неуклонно идет к победе.

Эта цветная кинокартина поставлена на студии «Мосфильм» Витаутасом Жалакявицусом по сценарию, написанному им совместно с В. Ежовым. Оператор—В. Нахабцев, художник—Л. Шенгелия, композитор—В. Овчинников.

В главных ролях снимались И. Мирошниченко и Р. Адомайтис.

На VIII Московском кинофестивале фильму присужден золотой приз.

На снимке: кадр из фильма.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОПЕКУН

Четырнадцатилетний Андрей Гаприн отдал «насовсем» Коле Семенову ручные часы. Вместо них он получил фонарик. «Иди, верни Коле фонарь и возьми часы»,—сказала бабушка, когда Андрей показал ей свое приобретение. Но Коля вернуть часы не согласился. У Андрея никого, кроме бабушки, не было и ей пришлось идти к родителям Коли Семенова. В этом ее поступке не было ничего предосудительного: будучи опекуном Андрея, бабушка защищала имущественные интересы своего подопечного.

Описанный случай раскрывает только одну сторону деятельности опекунов. Государство доверяет им воспитание и защиту личных прав и интересов детей, не достигших пятнадцатилетнего возраста, у которых родители умерли, тяжело больны, лишиены родительских прав. Могут быть и другие причины, по которым дети остались без родительского попечения. Опекуны заботятся о физическом развитии, обучении, подготовке к общественно-полезной деятельности своих подопечных, то есть их обязанности в основном совпадают с обязанностями родителей.

Если без родителей остаются несовершеннолетние в

возрасте от пятнадцати до восемнадцати лет, им назначаются попечители. Содержание подопечных не является обязанностью опекунов или попечителей. Для этого они расходуют деньги, поступающие подопечным в качестве пенсий, пособий, алиментов.

Опекунов и попечителей назначают исполнительные комитеты Советов депутатов трудаящихся. При этом учитывается собственное желание человека, его личные качества и, при возможности, желание подопечного. Не могут быть назначены опекунами или попечителями лица, не достигшие восемнадцати лет, а также лишенные родительских прав и признанные судом недееспособными или ограниченно дееспособными. После назначения опекуна или попечителя подопечный должен жить с ним под одной крышей. Правда, когда подопечный достигнет 16-летнего возраста, исполнком может разрешить ему жить отдельно.

Опекунам предоставлено право совершать от имени подопечных в их интересах все необходимые сделки, то есть действия, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей.

Несовершеннолетние в

возрасте от пятнадцати до восемнадцати лет имеют право самостоятельно распоряжаться своим заработком или стипендиями. Однако исполнительные комитеты в некоторых случаях, если на то есть достаточные основания, могут ограничить или лишить подопечного такого права. Попечители юношей или девушек в возрасте от пятнадцати до восемнадцати лет дают согласие на совершение сделок, которые по закону несовершеннолетний не вправе совершать самостоятельно.

Опекун сохраняет свои права до достижения подопечным пятнадцати лет, попечитель — восемнадцати лет. Опекун приобретает права попечителя без особого на то разрешения. И опекун, и попечитель могут быть освобождены от обязанностей не только по достижению подопечным определенного возраста, но и по личной просьбе.

Опекуны и попечители могут назначаться и для тех взрослых, кто страдает тяжелыми заболеваниями или не может самостоятельно осуществлять права и выполнять обязанности. Во всех случаях обязанности по опеке и попечительству выполняют безвозмездно.

И. Гранкин,

Москва. Участники и гости международного кинофестиваля побывали на киностудии «Мосфильм».

(слева) и Валентина Теличкина с киноактрисой из ФРГ Дорис Кунсман (в центре).

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС).

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Дирекция, партком и рабочий комитет ордена Ленина Матраевского зерносовхоза выражают глубокое соболезнование Андриянову Петру Ивановичу и родственникам по поводу преждевременной смерти жены

АНДРИЯНОВОЙ Татьяны Нефедовны.

Коллектив автогаража ордена Ленина Матраевского зерносовхоза выражает глубокое соболезнование трактористу Андриянову Петру Ивановичу, а также родственникам по поводу преждевременной смерти жены

АНДРИЯНОВОЙ Татьяны Нефедовны.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках,